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УРОВЕНЬ СЛОЖНОСТИ 

Средний 

 

РАЗМЕР 
Универсальный, на голову в обхвате 52-62 см 

 

ПРЯЖА 

CARDIFF cashmere classic 6/28 (100% кашемир), 25 г/112 м, 6 мотков (по 3 мотка 

разных цветов) 
Или примерно 670 м другой пряжи с похожей толщиной, структурой, отвечающей 

указанной плотности вязания 

Дополнительная скидка 5% к карте на покупку кашемира CARDIFF cashmere 

classic 6/28 в магазине «Или или» по промо-коду KENNY5 
 

СПИЦЫ 

3,5 мм круговые 40-50 см или другие спицы, подходящие для указанной 

плотности вязания 

2 пары спиц круговых 40-60 см на размер меньше рабочих 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
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ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ 

Пара метров пряжи похожей толщины контрастного цвета (для временного 
вспомогательного набора петель) 

Крючок размером 2 мм 

2 маркера для вязания 

Трикотажная игла 
Приспособление для плетения шнурка (по желанию) 

 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

10/10 см =21п/30р в высушенном образце, связанном лицевой гладью и 
измеренном после стирки в высушенном и нерастянутом виде 

 

УЗОРЫ 

Лицевая гладь (вяжем лицевыми петлями во всех лицевых рядах, вяжем 

изнаночными петлями во всех изнаночных рядах) 
 

ТЕХНИКИ 

Вспомогательный набор крючком 

(смотрите видео https://youtu.be/uh93aHzekds) 
В начале вязания позволяет получить ряд открытых петель. 

В левую руку берем рабочие спицы, а крючок с воздушной петлей из 

вспомогательной пряжи держим в правой руке. Нить кладем под спицей. Крючком 

захватываем нить и протягиваем ее через воздушную петлю. Так получается 

первая петля набора на спице. Нить снова проводим под спицу, захватываем ее 
крючком и протягиваем через петлю, уже находящуюся на нем. Образуется еще 

одна петля. Повторяем нужное количество раз. После набора выполняем цепочку 

из нескольких воздушных петель, вспомогательную нить обрезаем, протягиваем 

через последнюю воздушную петлю и затягиваем.  
 

Частичное вязание (укороченные ряды)  

(смотрите видео https://youtu.be/UUUPEs3GhiA)  

В этом описании используется метод с накидом.  

Вяжем по лицевой стороне до точки разворота, разворачиваем вязание на 
изнаночную сторону, делаем накид от себя на правую спицу и продолжаем 

вязание изнаночного ряда до точки разворота. Далее разворачиваем вязание на 

лицевую сторону, делаем накид от себя на правую спицу и продолжаем вязание 

по рисунку до накида предыдущего ряда. Накид провязываем вместе с петлей, 
идущей за ним, при этом накид должен остаться с изнаночной стороны изделия. 

 

Прибавка петли справа от маркера 

Левой спицей подхватываем протяжку, расположенную между двумя петлями 
предыдущего ряда движением сзади вперед, правой спицей провязываем эту 

протяжку за переднюю стенку, тем самым получая скрещенную петлю. 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
https://youtu.be/uh93aHzekds
https://youtu.be/UUUPEs3GhiA
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Прибавка петли слева от маркера 

Левой спицей подхватываем протяжку, расположенную между двумя петлями 
предыдущего ряда движением спереди назад, правой спицей провязываем эту 

протяжку за заднюю стенку, тем самым получая скрещенную петлю. 

 

Убавка петли справа от маркера (с наклоном влево) 
Острие правой спицы вводим как при лицевом вязании внутрь первой петли и 

переснимаем ее на правую спицу, затем вводим острие правой спицы внутрь 

второй петли и, развернув ее против часовой стрелки, возвращаем на левую 

спицу, переснимаем петлю с правой спицы, провязываем две петли вместе 
лицевой. 

 

Убавка петли слева от маркера (с наклоном вправо) 

Острие правой спицы вводим как при лицевом вязании внутрь второй петли, 

затем внутрь первой петли, находящихся на левой спице, подхватываем рабочую 
нить и провязываем лицевой одновременно две петли. 

 

Закрытие петель 

Для закрытия петель в начале ряда снимаем первую кромочную петлю на правую 
спицу, не провязывая. Вторую петлю выполняем по узору. Затем левую спицу 

продеваем в первую снятую петлю, а правой спицей протягиваем через нее 

провязанную по узору петлю. 

По такой же аналогии можно закрыть петли в любом месте ряда вязания. 
 

Трикотажный шов 

(смотрите видео https://youtu.be/9RTpVMDobuw) 

Для выполнения трикотажного шва нам необходимо иметь два рядя открытых 
петель. Основным правилом трикотажного шва является то, что игла входит в 

одну и ту же петлю 2 раза: сначала снизу, затем сверху. 

Вводим иглу снизу вверх в нижнюю первую петлю и вытягиваем нить, далее 

вводим иглу снизу вверх в верхнюю первую петлю. Возвращаемся в нижнюю 

первую петлю и вводим иглу сверху вниз и сразу же выводим иглу из следующей 
петли движением снизу вверх. Теперь возвращаемся в первую верхнюю петлю, 

иглу вводим сверху вниз и выводим в следующую петлю снизу вверх. Таким 

образом сшиваем оставшиеся открытые петли. 

 
 

КОНСТРУКЦИЯ 

Капюшон - двухслойный, двухцветный, двухсторонний, бесшовный. Сначала по 

кругу вяжем нижнюю его часть - снуд, затем поворотными рядами вяжем само 
тело капюшона методом частичного вязания и с использованием прибавок, 

убавок. Затем зеркально вяжем такую же деталь пряжей другого цвета. 

После один капюшон вставляем в другой изнаночными сторонами внутрь, 

соединяем по окружности и делаем кулиску. 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
https://youtu.be/9RTpVMDobuw
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ 

Снуд 
Используя нить контрастного цвета, набираем временным набором (см. Техники 

на стр. 3) 110 петель на круговые спицы 3,5 мм. Присоединяем основную нить, 

замыкаем вязание в круг и ставим маркер начала ряда М1. Всего вяжем 50 рядов 

лицевой гладью (17 см в высоту).   
 

Подъем горловины снуда 

Далее при помощи техники частичного вязания моделируем подъем горловины 

снуда для оптимальной посадки. 
Делаем развороты укороченных рядов справа и слева от маркера М1 согласно 

схеме Рис. 1. 

 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
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Рис. 1 

 

По рядам это выглядит так: 

1 ряд (лицевой): М1, 12 лиц.пет., повернуть 

2 ряд (изнаночный): накид, 12 изн.пет., М1, 12 изн.пет., повернуть 

3 ряд (лиц.): накид, 12 лиц.пет., М1, 18 лиц.пет., повернуть 

4 ряд (изн.): накид, 18 изн.пет., М1, 18 изн.пет.,  повернуть 

5 ряд (лиц.): накид, 18 лиц.пет., М1, 24 лиц.пет., повернуть 

6 ряд (изн.): накид, 24 изн.пет., М1, 24 изн.пет., повернуть 

7 ряд (лиц.): накид, 24 лиц.пет., М1, 29 лиц.пет., повернуть 

8 ряд (изн.): накид, 29 изн.пет., М1, 29 изн.пет., повернуть 

9 ряд (лиц.): накид, 29 лиц.пет., М1, 34 лиц.пет., повернуть 

10 ряд (изн.): накид, 34 изн.пет., М1, 34 изн.пет., повернуть 

11 ряд (лиц.): накид, 34 лиц.пет., М1, 39 лиц.пет., повернуть  

12 ряд (изн.): накид, 39 изн.пет., М1, 39 изн.пет.,  повернуть  

13 ряд (лиц.): накид, 39 лиц.пет., М1, 44 лиц.пет.,  повернуть 

14 ряд (изн.): накид, 44 изн.пет., М1, 44 изн.пет., повернуть 

 
Важно: накид провязываем вместе с петлей, идущей за ним, при этом накид должен остаться с 
изнаночной стороны, накид за петлю не считаем (см. Техники стр. 3) 

 
Далее делаем накид и провязываем один круговой ряд (не забывая «склеивать» 

2 накида последних поворотных рядов) и останавливаемся за 5 петель до М1.  

Закрываем 10 петель (по 5 петель справа и слева от М1). Теперь на спицах у 

нас 100 петель. Делим это количество пополам и ставим маркер М2, который 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
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будет означать середину тела капюшона.  

 

Капюшон 
Капюшон теперь вяжется поворотными рядами.  

Кромочные петли вяжем так: первую петлю ряда переносим с левой спицы на 

правую, не провязывая, нить остается за работой. Последнюю петлю ряда вяжем 

изнаночной. 
 

Центральные прибавки и закрытие петель по краям   

В лицевых рядах за две петли до и через 2 петли после М2 методом прибавок 

формируем линию середины капюшона (т.е. линия середины составляет 4 петли). 
В первом лицевом ряду делаем по одной прибавке справа и слева от М2 (вдоль 

4-х средних петель), затем еще 8 раз в каждом 4 ряду. 

Одновременно с прибавками закрываем по краям капюшона 6 раз по 1 петле в 

каждом втором ряду. Первое закрытие петли начинается со второго 

(изнаночного) ряда. 
Теперь на спицах у нас 106 петель. 

Этот участок работы составляет 11,5 см. 

 
Рис. 2 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
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Подъем 

Далее по рисунку провязываем еще 11 рядов. 

Этот участок работы составляет 3,5 см. 
 

Центральные убавки  

В следующем лицевом ряду выполняем убавки по одной петле справа и слева от 

М2 (вдоль 4-х средних петель), затем еще 4 раза по 1 петле в каждом 4 ряду, и 
5 раз по 1 петле в каждом 2 ряду. 

Провязываем изнаночный ряд после последнего убавления петель. 
Теперь на спицах у нас 86 петель. 

Этот участок работы составляет 10 см. 

 

 
Рис. 3 

Скругление макушки 

В следующем лицевом ряду приступаем к скруглению макушки капюшона 
методом частичного вязания.  

Схематично это показано на Рис. 4. 

  
 

 

 

 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
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Рис. 4 

 

По рядам это выглядит так: 
1 ряд (лиц.): 1 кром.пет., 38 лиц.пет., убавка c наклоном влево, 4 лиц.пет., 

убавка с наклоном вправо, 36 лиц.пет., повернуть 

2 ряд (изн.): накид, 36 изн.пет., повернуть 

3 ряд (лиц.): накид, 33 лиц.пет., повернуть 
4 ряд (изн.): накид, 30 изн.пет., повернуть 

5 ряд (лиц.), накид, 27 лиц.пет., повернуть 

6 ряд (изн.): накид, 24 изн.пет., повернуть 

7 ряд (лиц.): накид, 21 лиц.пет., повернуть 
8 ряд (изн.): накид, 18 изн.пет., повернуть 

9 ряд (лиц.): накид, 29 лиц.пет.*, 1 кром.пет. 

10 ряд (изн.): 1 кром.пет., 80 изн.пет.*, повернуть 

11 ряд (лиц.): накид, 36 лиц.пет., повернуть 

12 ряд (изн.): накид, 33 изн.пет., повернуть 
13 ряд (лиц.): накид, 30 лиц.пет., повернуть 

14 ряд (изн.): накид, 27 изн.пет., повернуть 

15 ряд (лиц.): накид, 24 лиц.пет., повернуть 

16 ряд (изн.): накид, 21 изн.пет., повернуть 
17 ряд (лиц.): накид, 18 лиц.пет., повернуть 

18 ряд (изн.): накид, 29 изн.пет.*, 1 кром.пет. 

19 ряд (лиц.): 1 кром.пет., 41 лиц.пет.* 

 
Важно: накид провязываем вместе с петлей, идущей за ним, при этом накид должен остаться с 
изнаночной стороны, накид за петлю не считаем (см. Техники стр. 3) 

 
Далее складываем спицы друг с другом (правая спица расположена сверху, левая 

- снизу) и сшиваем трикотажным швом открытые петли капюшона (смотрите видео 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
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https://youtu.be/9RTpVMDobuw и Техники стр. 4) 

 

Второй капюшон  
Распускаем цепочку воздушных петель со вспомогательного набора и переносим 

открытые петли на рабочие спицы. Вяжем аналогичный зеркальный капюшон 

пряжей другого цвета. 

 
Оформление кулиски 

Вкладываем один капюшон в другой изнаночными сторонами внутрь и 

приступаем к оформлению кулиски.   

Для начала необходимо соединить капюшоны по кромочным петлям при помощи 
крючка. 

Определяем, каким цветом будет кулиска, этого же цвета капюшон будет 

располагаться снаружи. 

Находим то место, где была последняя убавка по краю капюшона, совмещаем эти 

петли на двух капюшонах и начинаем соединительный шов крючком.  
 
Совет: если у вас темная или сложной текстуры пряжа, возьмите для выполнения соединительной 
цепочки другую пряжу в тон, которая отчетливо будет видна в работе. 
 

Вводим крючок, подхватываем нить с изнаночной стороны и выводим первую 

петлю, далее вводим крючок в следующую краевую петлю под обе стенки, 
подхватываем нить с изнаночной стороны и выводим петлю, которую пропускаем 

через первую петлю. Затем опять вводим крючок в место убавления петли, 

захватываем нить, выводим петлю и пропускаем ее через предыдущую петлю. 

Туго не затягиваем петли.  

По этой аналогии доходим до места, где у нас идет горизонталь из 10 петель и 
здесь мы вводим крючок в каждую краевую петлю.  

Затем соединяем аналогично зеркальный фрагмент с закрытыми по краю петлями 

и далее вводим крючок в каждую краевую петлю и в перемычку между ними. 

Внимательно следим, чтобы соединительная цепочка шла вдоль одного и того же 
столбца без смещения.  

(смотрите видео https://youtu.be/CjMbkd0DRJ0) 

 

Теперь нам необходимо набрать петли из цепочки петель наружного капюшона и 
дорожки петель внутреннего капюшона. 

Сначала поднимаем петли из дорожки внутреннего капюшона. Круговые Спицы 

№2.5 вводим в каждую петельку дорожки движением сверху вниз и вытягиваем 

петельку (смотрите видео https://youtu.be/hMN1o6eNiAU) 

На спицах должно получиться примерно 156-160 петель.  
Далее провязываем лицевыми петлями 5 рядов и откладываем. 

 

Другими круговыми спицами №2.5 поднимаем петли из цепочки внешнего 

капюшона, причем спицу вводим в нижнюю дужку цепочки (смотрите видео 

https://youtu.be/bhmJqH1-mRE)   

http://www.svetlanaselivanova.ru/
https://youtu.be/9RTpVMDobuw
https://youtu.be/CjMbkd0DRJ0
https://youtu.be/hMN1o6eNiAU
https://youtu.be/bhmJqH1-mRE
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Следим, чтобы петель получилось ровно столько же, сколько на внутреннем 

капюшоне.  

Провязываем 5 рядов и соединяем трикотажным швом открытые петли с двух 
спиц (смотрите видео https://youtu.be/9RTpVMDobuw и Техники стр. 4). Длина нити 
для соединения примерно 2,5 м. 

 

 

 

 
 

 

При помощи машинки для шнурка (или другим способом) делаем шнур длиной 

примерно 130 см и продеваем его в кулиску. 

 
Готовое изделие необходимо бережно постирать. Намочите капюшон в теплой (не 

горячей) воде с некоторым количеством моющего средства для шерсти. 

Ополосните, не выкручивая. Отожмите воду, заверните в сухое полотенце, чтобы 
убрать остатки воды. Сушите на плоской поверхности. Заблокируйте изделие в 

соответствии с исходными данными. 
 

 

 

http://www.svetlanaselivanova.ru/
https://youtu.be/9RTpVMDobuw
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Спасибо за внимание и интерес. Делитесь результатами ваших работ под тэгом 
#kenny_hood 

 
 

http://www.svetlanaselivanova.ru/

